
1

Αγαπητοί φίλοι, συνδημότες, συναγωνιστές και σύντροφοι :                            
Όχι στο ξεπούλημα των πρώην στρατοπέδων «Σολωμού» - 

Παλιοσάραγα και Πεδίου Βολής – Παντοκράτορα
Ως ΤΕ Πρέβεζας του ΚΚΕ προειδοποιούμε: δε θα επιτρέψουμε σε καμία 

κυβέρνηση,  Υπουργείο  Εθνικής  Άμυνας,  Περιφέρεια  ή  Δήμο  να  ξεπουλήσει  τους 
δημόσιους χώρους της πόλης μας. Τα πρώην στρατόπεδα είναι λαϊκή περιουσία 
και ως τέτοια θα την υπερασπιστούμε. 

Αγαπητοί  φίλοι,  εργαζόμενοι  του  καθημερινού  μόχθου  και  των  τσακισμένων 
μισθολογικών  και  εργατικών  δικαιωμάτων,  αγρότες  και  μικροεπαγγελματίες  της 
ανέχειας,  της  αβάστακτης  φορολογίας  και  των  χρεών,  άνεργοι  της  καθημερινής 
αγωνίας και της αβεβαιότητας για το αύριο, νέοι της ανεργίας, της απληρωσιάς και 
της  χαμένης  ελπίδας,  γυναίκες  της  υποτίμησης  και  της  περιφρόνησης  των 
εργασιακών  και  κοινωνικών  σας  δικαιωμάτων,  απόμαχοι  της  δουλειάς,  των 
τσακισμένων  δικαιωμάτων  και  συντάξεων,  νέοι  σπουδαστές  και  επιστήμονες  της 
ανεργίας και  της ξενίτευσης,  είμαστε εδώ σήμερα,  για να δηλώσουμε μαζικά και 
αγωνιστικά  προς  την  κυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ  και  τους  στρατηγικούς  της 
συμμάχους στην αντιλαϊκή της πολιτική, προς τα αρπακτικά των επενδυτών πως : 

Τα πρώην στρατόπεδα της Πρέβεζας είναι Λαϊκή περιουσία. Είναι ιστορικά 
μνημεία  και  αρχαιολογικοί  χώροι. Τα  χρειάζονται  οι  δημότες,  οι 
εργαζόμενοι, τα παιδιά, οι νέοι, η συνταξιούχοι για τις δικές του ανάγκες. 

Είμαστε  εδώ  και  επισημαίνουμε  : Τα  πρώην  στρατόπεδα  της  πόλης  μας  τα 
χρησιμοποίησε  ο  στρατός  σε  καιρούς  που  υπήρχαν  συγκεκριμένες  συνθήκες  και 
στρατιωτικές ανάγκες του αστικού κράτους. Αυτές οι συνθήκες και οι ανάγκες δεν 
υπάρχουν  πλέον.  Τα  στρατόπεδα  ανήκουν  συνεπώς  στο  Δήμο  Πρέβεζας,  στους 
δημότες του, στους εργαζόμενους, στο Λαό της περιοχής μας, στον Ελληνικό Λαό. 

Θέση ΤΕ Πρέβεζας του ΚΚΕ και της ΛΑΙΚΗΣ ΣΥΠΕΙΡΩΣΗΣ, δηλαδή των 
εκλεγμένων δυνάμεών του στο Δήμου Πρέβεζας, στην Περιφέρεια Ηπείρου και στο 
λαϊκό κίνημα, ήταν και είναι: τα πρώην στρατόπεδα να παραχωρηθούν στον 
φυσικό ιδιοκτήτη τους, στο Δήμο Πρέβεζας και το λαό του, για να γίνουν 
χώροι κατάλληλοι, για την αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής του λαού της 
Πρέβεζας. 

Σαν ΤΕ Πρέβεζας του ΚΚΕ προειδοποιούμε:  δε θα επιτρέψουμε σε καμία 
κυβέρνηση, σε κανένα Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, σε καμία Περιφέρεια και 
σε κανένα Δήμο να ξεπουλήσει τους δημόσιους χώρους της πόλης μας.

Δε  θα  επιτρέψουμε να γίνουν τα  πρώην  στρατόπεδα  της  Πρέβεζας, 
«Ιφιγένειες»  της  τάχα  ¨δίκαιης  ανάπτυξης¨  που  προπαγανδίζει  η 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.  Και που ξεδιάντροπα  προσπαθεί να μας πείσει πως 
μπορεί το άδικο καπιταλιστικό σύστημα της εκμετάλλευσης του ανθρώπινου μόχθου 
να γίνει δίκαιο για τα θύματά του. Που με τέτοια ψέματα προσπαθεί να κρύψει την 
αδιαμφισβήτητη αλήθεια,  πως η όποια  ανάπτυξη της  καπιταλιστικής  κερδοφορίας 
προϋποθέτει την συντριβή των δικαιωμάτων των εργαζομένων, την εξαθλίωση του 
Λαού μας.

Βέβαια αγαπητοί φίλοι, δεν έχουμε αυταπάτες για το τι σημαίνει καπιταλιστικό 
κράτος σε καιρούς καπιταλιστικής κρίσης και εξοντωτικών μνημονίων και μάλιστα με 
κυβέρνηση ξεπουλημένων ψευτοαριστερών. Ζούμε στο πετσί μας καθημερινά την 
άπληστη βουλιμία του, να κατασπαράξει κάθε τι που αποτελεί ατομικό δικαίωμα των 
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εργαζομένων,  Δημόσια  περιουσία  του  Λαού  μας  και  στοιχειώδη  ανάγκη  της 
κοινωνίας.

Δεν μας διαφεύγει ακόμα, πως στην παρούσα χρονική συγκυρία,  στο τιμόνι 
της διακυβέρνησης βρίσκονται οι ψεύτο-αριστεροί του ΣΥΡΙΖΑ  που με την 
σύμφωνη γνώμη όλων των αστικών κομμάτων και την αυστηρή καθοδήγηση της 
λυκο-  συμμαχίας  της  ΕΕ  υπηρετούν  απαρέγκλιτα  και  πιο  αποτελεσματικά  την 
πολιτική της καπιταλιστικής ανάπτυξης και κερδοφορίας του κεφαλαίου. 

Δεν  υποτιμούμε  πως  τα  κυβερνητικά  στελέχη,  ο  Υπουργός  Άμυνας  και  ο 
Πρωθυπουργός,  σε  κάθε  τους  δήλωση,  στέλνουν   βροχή  στα  Ευρωπαϊκά  και 
Ελληνικά μονοπώλια και τους επενδυτές τα «σήματα εμπιστοσύνης» που πρέπει να 
έχουν στην ελληνική καπιταλιστική οικονομία για τα επενδυτικά τους σχέδια.  Σε 
κάθε  ευκαιρία  υπογραμμίζουν  ότι:  «τώρα  είναι  η  καλύτερη  στιγμή  για  να 
πολλαπλασιαστούν  οι  επενδύσεις  στην  Ελλάδα», γιατί  «βελτιώνεται  το 
οικονομικό κλίμα». 

Mόνο που το «βελτιωμένο οικονομικό κλίμα» για τα κέρδη των μονοπωλίων 
και  η  «καλύτερη  στιγμή»  για  τις  μπίζνες  του  κεφαλαίου,  είναι  ταυτόχρονα  η 
χειρότερη στιγμή για το λαό, μέσα από την αθλιότητα που βιώνουν οι εργατικές - 
λαϊκές  οικογένειες  με  την  τεράστια  ανεργία,  τους  τσακισμένους  μισθούς  του 
κατώτατου των 586 και του «υποκατώτατου» των 511 ευρώ μεικτά για τους νέους, 
με  το  χτύπημα  των  εργατικών  δικαιωμάτων,  με  το  ξεθεμελίωμα  της  Κοινωνικής 
Ασφάλισης,  με  την  φοροληστεία  και  τα  πλεονάσματα  για  την  επενδυτική 
χρηματοδότηση  του  κεφαλαίου,  με  τις  ιδιωτικοποιήσεις  και  την  εκποίηση  της 
Δημόσιας περιουσίας, με το καθεστώς διάλυσης των Συλλογικών Συμβάσεων με την 
Απελευθέρωση»  ομαδικών  απολύσεων,  με  την  ουσιαστική  κατάργηση  της 
κυριακάτικης  αργίας,  με  τις  ελαστικές  σχέσεις  εργασίας,  με  την  κατάργηση  του 
δικαιώματος στην απεργία,  με τα κυβερνητικά σχέδια εμπλοκής του λαού μας όλο 
και πιο βαθιά σε επικίνδυνους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς, των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ – 
ΕΕ. 

Δεν  μας  διαφεύγει  ακόμα,  πως  στις  23-24  Οκτώβρη  ο  κ.  Τσίπρας  θα 
συμμετέχει  στο  Περιφερειακό  αναπτυξιακό  συνέδριο  Ηπείρου  που  γίνεται  στα 
Γιάννενα  για  την  προώθηση  της  καπιταλιστικής  ανάπτυξης  στην  Ήπειρο.  Θα 
μπορούσε λοιπόν η κυβέρνησή του να αφήσει το φιλέτο των στρατοπέδων 
του Δήμου Πρέβεζας έξω από αυτό τον κερδοφόρο καπιταλιστικό σχεδιασμό 
; Όχι  βέβαια.  Ήδη  έχουν  από  καιρό  τώρα  αναρτήσει  στο  σχετικό  πρόγραμμα 
εκποίησης  Δημόσιας  περιουσίας  του  Υπουργείου  Εθνικής  Άμυνας  τα  στρατόπεδα 
Σολωμού στα Παλιοσάραγα και του Πεδίου βολής στον Παντοκράτορα. 

Αγαπητοί συνδημότες,

 Δεν  παραβλέπουμε  όμως,  πως,  ενώ  η  Δήμος  Πρέβεζας  από  καιρό 
γνωρίζει αυτές τις εξελίξεις, αντί να σημάνει συναγερμό, να κινητοποιήσει τους 
φορείς  των  εργαζομένων  και  της  κοινωνίας,  αντί  να  φέρει  το  θέμα  άμεσα  στο 
Δημοτικό Συμβούλιο για συζήτηση, λήψη αποφάσεων και συντονισμό του Δήμου με 
τους φορείς σε μαχητική-αγωνιστική αντίδραση,  επέλεξε για καιρό τη σιωπή και 
τώρα που κεντρικότερα δρομολογούνται οι εξελίξεις καπιταλιστικής εκμετάλλευσης 
των στρατοπέδων,  έβαλε  το  χεράκι  του  βοηθώντας  προς  αυτή  την  κατεύθυνση. 
Συγκάλεσε μία συνεδρίαση της ‘‘επιτροπής διαβούλευσης’’ του Δήμου, ρίχνοντας 
έτσι και την πρώτη τροχιοδεικτική βολή για το που το πάνε, κυβερνώντες τοπική και 
Περιφερική Διοίκηση και επενδυτές.

Θέλουμε εδώ να επισημάνουμε, πως η ‘‘επιτροπή διαβούλευσης’’ αποτελεί 
όργανο του αντιλαϊκού πλαισίου του Καλλικρατικού Δήμου. Θεσμοθετήθηκε για να 
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αποτελέσει  φενάκη για  τη δήθεν συμμετοχή των δημοτών και  των εκπροσώπων 
φορέων  στη  διοίκηση  του  Δήμου.  Στόχος  βέβαια  η  δημιουργία  συναίνεσης  και 
ενσωμάτωσης  στην  ασκούμενη  πολιτική,  καθώς  αριθμητικά  ελέγχεται  από  την 
Δημοτική  Αρχή,   δεν  έχει  καμία  ουσιαστική  αρμοδιότητα,  εκτονώνει  τις  όποιες 
αντίθετες  απόψεις  στα  πλαίσια  ενός  διαλόγου  και  μόνο  χωρίς  αποτέλεσμα  και 
εγκλωβίζει μέσα από την συμμετοχή σε μία ανώδυνη για το σύστημα εκτόνωση των 
κοινωνικών αντιδράσεων. 

Γι’ αυτό το  ΚΚΕ και η  ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ από την πρώτη στιγμή έχουμε 
καταγγείλει το χαρακτήρα και το ρόλο αυτής της επιτροπής. Έχουμε τονίσει ότι τα 
θέματα πρέπει να έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο στο πολιτικό όργανο 
του  Δήμου  και  ότι  η  όποια  διαβούλευση  πρέπει  να  γίνεται  με  τα  Σωματεία 
εργαζομένων  και  τους  κοινωνικούς  φορείς.  Για  αυτό  το  λόγο  δε  συμμετέχουμε 
νομιμοποιώντας μια τέτοια επιτροπή.

Αυτές μας οι θέσεις για την «επιτροπή διαβούλευσης» επιβεβαιώθηκαν και στη 
πρόσφατη  συνεδρίαση  της  όπου  λανσαρίστηκαν  ξεκάθαρα  οι  σχεδιασμοί  της 
κυβέρνησης και της σημερινής δημοτικής πλειοψηφίας. Έβαλαν μπροστά σαν 
λαγούς κάποιους μελετητές οι οποίοι στην συνεδρίαση ανέλυσαν τα σχέδιά τους για 
τα πρώην στρατόπεδα της πόλης μας, σαν ντίλερ επιχειρηματικών συμφερόντων, 
υλοποιώντας  με  ζήλο  τις  εντολές  του  Υπουργείου  Εθνικής  Άμυνας  και  της 
κυβέρνησης.  Και τι πρότειναν; Την τουριστική αξιοποίηση των πρώην στρατοπέδων 
από μεγάλους ξενοδοχειακούς ομίλους με την κατασκευή πεντάστερων ξενοδοχείων 
που  θα  προσελκύσουν  στην  πόλη  μας  ποιοτικό  τουρισμό.  Διάνθισαν  βέβαια  την 
πρότασή τους και με κάποιες μέριμνες για πράσινο ή και κάποια ψίχουλα στον Δήμο 
προκειμένου να έχουν την συναίνεσή του σε ένα τέτοιο σχέδιο. 

Όμως δεν πρότειναν μόνο. Ξεκαθάρισαν επίσης με εκβιαστικό για την κοινωνία 
μας  ύφος,  πως  σε  διαφορετική  περίπτωση το Υπουργείο  Άμυνας  θα  προχωρήσει 
ούτως ή άλλως στην υλοποίηση των σχεδίων του. Επικαλέστηκαν προς τούτο πως 
υπάρχει ήδη το θεσμικό πλαίσιο με το νόμο 2745/99 που ψηφίστηκε από ΠΑΣΟΚ – 
ΝΔ και χειροτέρευσε με τους μνημονικούς νόμους της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, 
που  θεσμοθέτησε  πρόσθετα  διαδικασίες  fast –  track,  έτσι  που  να  μπορούν  να 
ξεπουληθούν πρώην  στρατόπεδα για  ανοικοδόμηση,  αλλάζοντας  ακόμη όχι  μόνο 
τους όρους δόμησης, αλλά και τον πολεοδομικό σχεδιασμό της πόλης.

Αγαπητοί φίλοι, συνδημότες, συναγωνιστές και σύντροφοι, 

Απευθυνόμαστε σήμερα από εδώ στη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, στα αστικά 
κόμματα που στρατηγικά συμπλέουν με την κυβέρνηση στα σχέδια της ανάπτυξης 
της  καπιταλιστικής  κερδοφορίας,  απευθυνόμαστε  στις  εξουσίες  της  περιφέρειας 
Ηπείρου  και  του  Δήμου  Πρέβεζας  και  τους  λέμε:  Γνωρίζουμε  πολύ  καλά  τα 
σχέδιά σας. Αξιοποίηση των πρώην στρατοπέδων Πρέβεζας βαφτίζετε την 
παραχώρησή  τους  σε  επιχειρηματικά  συμφέροντα  για  παρεμβάσεις  και 
υποδομές που αναπαράγουν την καπιταλιστική κερδοφορία. 

Η αξιοποίηση και η ανάπτυξη που σχεδιάζετε δεν περιλαμβάνει τις ανάγκες των 
εργαζομένων, των Δημοτών και του Λαού της Πρέβεζας, δεν γίνεται για να έχουν τα 
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παιδιά μας δωρεάν χώρους άθλησης, ψυχαγωγίας, σύγχρονων παιδικών χαρών και 
πολιτισμού, ούτε για να έχουν οι εργαζόμενοι και οι δημότες, δημοτικούς χώρους 
πρασίνου, πάρκα και κέντρα ανάπαυσης, τόπους πρασίνου, ψυχαγωγίας και ηρεμίας. 
Δεν επιδιώκετε να έχουν οι  νέοι  μας δημοτικά κέντρα άθλησης,  ψυχαγωγίας και 
πολιτιστικής δράσης. 

Θέλετε  την  ανάπτυξη  εκείνη  που  ονομάζεται  καπιταλιστική  ανάπτυξη,  που 
εξασφαλίζει την αναπαραγωγή των κερδών επενδυτικών ομίλων. Τέτοια ανάπτυξη 
στοχεύετε, ακόμη και αν ο Δήμος Πρέβεζας δεν διαθέτει στοιχειώδεις υποδομές για 
τις  δωρεάν  και  υψηλής  ποιότητας  υπηρεσίες  στα  παιδιά,  τους  νέους,  τους 
εργαζόμενους  και  τους  δημότες.  Ξέρουμε  πως  θα  επιδιώξετε  με  κάθε  τρόπο  να 
μετατρέψετε  τα  στρατόπεδα  σε  οικιστικά  αστικά  τοπία  ή  ακόμη  και  σε  κλειστού 
οικιστικές μονάδες, τύπου γκέτο.  Και θα το επιδιώξετε με κάθε μέσο και ακόμη 
και  αν  χρειασθεί  να  περιφρονηθούν  και  τα  στοιχειώδη  δικαιώματα  των 
δημοτών και των εργαζομένων.  

Εξάλλου  και  σήμερα  οι  εργαζόμενοι  ήδη  βιώνουν  με  σκληρό  τίμημα  της 
ανάπτυξης που στοχεύετε. Γιατί με τις ενέργειες κυβερνόντων και Δημοτικών Αρχών 
ή με την ανοχή τους μέχρι σήμερα : 

 Παραχωρήθηκε η μαρίνα σε ιδιώτη. Έκλεισε ο χώρος του λιμανιού ως την 
άκρη το παρκινγκ. 

 Το εμπορικό λιμάνι μίκρυνε και απειλείται με κατάργηση. 

 Ακούγονται σχέδια ιδιωτικοποίησης του Δημοτικού χώρου στάθμευσης.

  Η κυανή ακτή  λίγο έλειψε να τσιμεντοποιηθεί και θα είχε γίνει αν δεν 
αντιδρούσαν οι δημότες. 

 Στον Παντοκράτορα αντί για αλιευτικό καταφύγιο φτιάξατε μαρίνα.

 Στο κύριο λιμάνι εκκολάπτονται εξελίξεις (Plan A), αντίθετες με τις θέσεις των 
φορέων με πιθανούς κινδύνους για την φυσιογνωμία του παραλιακού μετώπου 
σαν δημόσιου χώρου για τους δημότες.

 Στο Βαθύ παραμένουν οι υποδομές των στρατιωτικών καυσίμων, ουσιαστικά 
βόμβα για την πόλη μας, σε λίαν επικίνδυνη επαφή τις Ναυτικές Σχολές.

Αν τώρα σε όλα τα παραπάνω, προστεθεί η δημιουργία εφτάστερων ξενοδοχείων 
στο  στρατόπεδο  Σολωμού  ή  στο  πεδίο  βολής  με  ενσωμάτωση  του  λιμανιού 
Παντοκράτορα σαν πιθανά ιδιωτικής μαρίνας, εύκολα μπορεί κανείς φαντασθεί πως 
στο όνομα της επιχειρηματικής δραστηριότητας και κερδοφορίας, θα επέλθει τόσο 
σοβαρή  αλλοίωση της παραλιακής ζώνης σαν δημόσιου χώρου, που θα επιβληθεί 
αποκοπή των κατοίκων της Πρέβεζας από αυτόν και πιθανά να ζούμε στο κοντινό 
μέλλον σε μια πόλη φυλακή που η οποιαδήποτε διέξοδος προς το σύνολο 
του παραλιακού μετώπου θα υπόκειται σε περιορισμούς ή πιθανά θα γίνεται 
με χρηματικό αντίτιμο. 
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Σαν ΤΕ του ΚΚΕ θα αντιπαλέψουμε ανυποχώρητα μια τέτοια εξέλιξη. Το 

ΚΚΕ και η ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ καλούμε το λαό της περιοχής  να οργανώσει την 

πάλη του για τη διεκδίκηση και διαφύλαξη του δημόσιου χαρακτήρα των 

χώρων των πρώην στρατοπέδων ώστε οι χώροι αυτοί να αποδοθούν στο λαό της 

περιοχής.  Για να δημιουργηθεί ένα ενιαίος φυσικός και δημόσιος χώρος με ελεύθερη 

πρόσβαση  και  υποδομές  πράσινου,  άθλησης,  ψυχαγωγίας,  πολιτιστικής  δράσης, 

παιδότοπων,  παραδοσιακών  καφενείων,  πάρκων  ανάπαυσης  για  τις  ανάγκες  των 

δημοτών, των εργαζομένων, των παιδιών, των νέων, της τρίτης ηλικίας. 

Αγαπητοί  συνδημότες  σύντροφοι  και  συναγωνιστές,   σήμερα  μπροστά  στις 

αρνητικές εξελίξεις  που πάνε να δρομολογηθούν για τα πρώην στρατόπεδα είναι 

πολύ  χρήσιμο  να  θυμόμαστε:  Για  τις  σημερινές  άμεσες  και  πιθανά  μελλούμενες 

εξελίξεις στην ευρύτερη παραλιακή ζώνη της πόλης,  σοβαρές ευθύνες ανήκουν 

στις σημερινές αλλά και σε προηγούμενες Δημοτικές αρχές. Για να γνωρίζουν 

οι Δημότες εκείνους που συμπορεύονται και αφουγκράζονται τις ανάγκες τους αλλά 

και  εκείνους  που  υλοποιούν  τις  πολιτικές  της  κεντρικής  εξουσίας.  Στη  σημερινή 

συγκυρία η γνώση αυτή είναι όσο ποτέ αναγκαία. 

Θέλουμε  να  θυμίσουμε  ότι  ενέργειες  ιδιωτικοποίησης  των 
στρατοπέδων έγιναν αρκετές φορές στο παρελθόν, πατώντας στην ανοχή των 
δημοτικών αρχών που εκλέχθηκαν με τη στήριξη των αστικών κομμάτων παλιότερα 
και σήμερα.  

Να θυμίσουμε ότι, για το πρώην στρατόπεδο Σολωμού στα Παλιοσάραγα 
πολλές φορές στο παρελθόν Δημοτικές Αρχές μίλησαν με πρόσχημα την αξιοποίηση 
των  ιαματικών  λουτρών  για  ανοικοδόμηση,  είτε  ξενοδοχειακών  μονάδων  είτε 
κατοικιών. Έτσι την περίοδο 2006-2010, έγιναν απαράδεκτες παραχωρήσεις προς το 
Υπουργείο  Άμυνας με  αντάλλαγμα την  προσωρινή κατά χρήση παραχώρηση των 
στρατοπέδων, που έστρωσαν το έδαφος για να φτάσουμε στη σημερινή κατάσταση. 

Για το δε πρώην πεδίο βολής στον Παντοκράτορα, προσπάθησαν να φτιάξουν 
παραθεριστικές κατοικίες για στρατιωτικούς (τα κουφάρια από μπετόν είναι ακόμη 
στο  χώρο),  εξέλιξη  που  αποτράπηκε  από  την  παρέμβαση  του  προοδευτικού 
Δημοτικού και Λαϊκού κινήματος. 

Για την τωρινή συγκυρία, και προκειμένου να εκτιμήσουμε σωστά τις δύναμη του 
Λαϊκού κινήματος,  μοναδική ελπίδα για θετικές εξελίξεις με τα πρώην στρατόπεδα, 
χρειάζεται να θυμόμαστε πως από την άλλη μεριά, το εργατικό Λαϊκό κίνημα και 
οι προοδευτικές Δημοτικές Αρχές πέτυχαν σημαντικές νίκες στο παρελθόν:

- Διεκδικήθηκε  και  δόθηκε  στο λαό της Πρέβεζας  το πρώην στρατόπεδο του 
Πυροβολικού τη δεκαετία του 1980-1990 και αναπλάθηκε.
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- Με αποφάσεις του δημοτικού συμβουλίου την δεκαετία του 1980 ακυρώθηκε 

στην πράξη ο χώρος του στρατοπέδου Παντοκράτορα σαν πεδίου βολής (με 
πρωτοβουλίες  του  δημοτικού  συμβουλίου,  αρκετές  φορές  ακυρώθηκαν 
ασκήσεις  βολής).  Επίσης  με  μπροστάρηδες  τη δημοτική  αρχή,  το  δημοτικό 
συμβούλιο και  τους κατοίκους της Πρέβεζας δενδροφυτεύτηκε ο χώρος και 
είναι σήμερα δασώδης έκταση.  

- Με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου έγιναν μελέτες με το Πολυτεχνείο για 
την  ανάδειξη  του  χώρου  στα  Παλιοσάραγα  και  τονίστηκε  ότι  πρέπει  να 
αναδειχτεί ο χώρος ως αρχαιολογικός και οι όποιες κατασκευαστικές ενέργειες 
γίνουν μετέπειτα στο χώρο, να σέβονται και να μην αλλοιώνουν το χαρακτήρα 
του. 

- Πραγματοποιήθηκαν μελέτες  του ΙΓΜΕ ώστε  να προστατευτεί  ο  υδροφόρος 
ορίζοντας  των  ιαματικών  πηγών  που  δυστυχώς  στη  συνέχεια  δεν 
αξιοποιήθηκαν.

Θέλουμε  να  θυμίσουμε  ότι  θέση  των  δυνάμεων  του  ΚΚΕ,  της  ΛΑΙΚΗΣ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ  και  του  εργατικού-λαϊκού  κινήματος,  των  δημοτών  του  δήμου 
Πρέβεζας ήταν πάγιο πάντα αίτημα,  τα πρώην στρατόπεδα να παραχωρηθούν 
στον  φυσικό  ιδιοκτήτη,  στο  Δήμο  Πρέβεζας  και  το  λαό  του,  για  να 
χρησιμοποιηθούν για τις ζωτικές ανάγκες του ως χώροι πρασίνου, αθλητισμού και 
πολιτισμού. 

Τα πρώην στρατόπεδα είναι λαϊκή περιουσία και ως τέτοια θα την 
υπερασπιστούμε.

Σήμερα οποιαδήποτε άλλη συζήτηση, για νομικής φύσης ζητήματα ή με στόχο 
να  πετύχουμε  καλύτερα  ανταλλάγματα  στην  κατεύθυνση  της   καπιταλιστικής 
αξιοποίησης και εκμετάλλευσης των πρώην στρατοπέδων του Δήμου Πρέβεζας, δεν 
θα έχει κανένα θετικό για τους δημότες και τους εργαζόμενους αποτέλεσμα. 
Οι  επενδυτές τα θέλουν όλα και  αποκλειστικά. Η εμπειρία της Παραχώρησης της 
μαρίνας όλους μας έμαθε πολλά. 

Η ΤΕ Πρέβεζας του ΚΚΕ και οι εκλεγμένοι του κόμματος με τη λαϊκή 

συσπείρωση καλούν το λαό της Πρέβεζας να οργανώσει την πάλη του για τη 

διεκδίκηση και διαφύλαξη του δημόσιου χαρακτήρα των χώρων των πρώην 

στρατοπέδων,  για  να  παραχωρηθούν  στον  φυσικό  ιδιοκτήτη,  στο  Δήμο 

Πρέβεζας 


